

Nové obory v kraji: letecký mechanik nebo požární ochrana



Nesedí jen v lavicích Studenti druhého ročníku oboru rybář při Střední rybářské škole a Vyšší odborné škole vodního hospodářství a ekologie ve Vodňanech třídí pod vedením Miroslava Průchy (v čepici) rybní násadu.
Foto: Slavomír Kubeš, MF DNES

Státní maturity dopadly v jihočeských školách v rámci srovnání krajů nad republikovým průměrem. Ze 14 krajů **skončil kraj na 5. místě**, což je pro zdejší školy kvalitní vizitka.

Rozhodovat se o nástupu na školu jen podle výsledku ve státní maturitě vedoucí krajského odboru školství Hana Šimová nedoporučuje. „Byly to první státní maturity a výsledky, k nimž Cermat dospěl, jsou mnohdy rozdílné. Proto ani nejde stanovit pořadí úspěšnosti škol. Mohlo by být pokaždé jiné, podle toho, z jakých údajů bychom vyšli,“ zdůvodnila.

Střední školy a učiliště na jihu Čech nabízejí žákům tak bohatou paletu studia, že pro mnohé devátáky může být volba vhodného oboru složitým rébusem.

Ředitelé škol se v posledních letech naučili rychle reagovat na požadavky trhu práce a lákají žáky na nové obory, které v kraji dosud chyběly. Například vodňanská Střední rybářská škola nabízí vodní stavby v rybářství, velešňánská Střední odborná škola strojní a elektrotechnická obor letecký mechanik. Budějovická Integrovaná střední škola stavební otevře poprvé obor požární ochrana.

„Hledali jsme školu, která by

se tohoto oboru chopila. Jeho absolventi mohou najít uplatnění v našich řadách i v podnicích jako profesionální hasiči. Část chceme zaměřit i do stavební prevence,“ potvrdil ředitel jihočeského Hasičského záchranného sboru Lubomír Bureš.

Většina středních škol se vrací také k aktivní spolupráci s firmami, což může jejich žákům přinést řadu výhod – od možnosti získat stipendium až třeba po nabídku perspektivního zaměstnání. Spojení s velkou firmou přináší do škol také špičkové vybavení pro praktickou výuku, ale i do školních učeben a laboratoří.

Základní informace o středních školách najdou žáci a jejich rodiče na webových stránkách školy, víc se dozví při osobní návštěvě. Zajímavé je, že některé školy už je neomezují jen na pár Dnů otevřených dveří v roce. Například Střední škola, Centrum odborné přípravy a Vyšší odborná škola v Sezimově Ústí je připravena věnovat se zájemcům od října až do února každou středu.

Ludmila Mlsová

OBSAH

Co kde najdete

Vyhlášená gymnázia a unikátní střední školy v kraji str. 2-3
Rozhovor s ředitelem str. 4-5
Vzdělání a řemeslo str. 6
Neobvyklé obory str. 7
Gymnázium, odborná škola, nebo učiliště? str. 8
Víceleté gymnázium nebo, základní škola? str. 9
Ukázky testů pro žáky 5. a 9 tříd str. 10-14
S jakým vzděláním práci najdete snadno? str. 15
Kalendář termínů přípravy na SŠ str. 16

CHCEŠ SE STÁT DIPLOMATEM

NEBO PRACOVAT V MEDIÍCH, REKLAMĚ, PODÍLET SE NA SPRÁVĚ VĚCÍ VEŘEJNÝCH?



ŠKOLA MEZINÁRODNÍCH A VEŘEJNÝCH VZTAHŮ PRAHA

nabízí střední odborné studium oboru Veřejnosprávní činnost ve studijních programech: **DIPLOMATICKÉ SLUŽBY**, PUBLIC RELATIONS, VEŘEJNÁ SPRÁVA, PRÁVO A PRÁVNÍ ADMINISTRATIVA.

Navštivte nás kdykoliv, po telefonické domluvě

Vyuka jednoho až tří světových jazyků. Jediné střední programy. V denní i dálkové formě.

Tel.: 241 482 427, www.smvpraha.cz
info@smvpraha.cz

INZERCE



STŘEDNÍ ŠKOLA APLIKOVANÉ KYBERNETIKY

www.kyberna.cz

Počítačová grafika
Programování
Počítačové sítě

E-mail: info@ssakhk.cz

Jste zváni na dny otevřených dveří: **v sobotu: 10. 12. 2011 a 14. 1. 2012 od 9 do 13h, v pátek: 21. 10., 11. 11. 2011; 10. 2. 2012 od 13 do 16h.**

+ úspěchy řady našich studentů v mezinárodních soutěžích
+ špičkové vybavení, WIFI
+ možnost specializace
+ vlastní domov mlád.
+ získání mezinárodních certifikátů

Se zdravotní školou práci najdete

Středoškoláci **se zemědělským či stavebním zaměřením** obtížně hledají uplatnění, často končí na úřadech práce a musí vzít práci mimo obor.

Končí vaše dítě devátou třídu a uvažuje o tom, co dál? Z analýzy Národního ústavu pro vzdělávání (NÚV) vyplývá, že největší šanci na nalezení práce mají absolventi ze středních a vyšších odborných škol a absolventi zdravotnických oborů.

Velmi dobré postavení na trhu práce mají také maturanti z elektrotechnických oborů. Naopak propad stavební výroby postihl mladé lidi, kteří ukončili studium stavebních oborů. Práci si obtížně hledají i absolventi zemědělských škol.

Sester je málo a bude hůř, mladých zdravotníků ubývá

Podle posledních dostupných statistik z dubna byla míra neza-

městnanosti ve zdravotnických oborech s maturitou 8,2 procenta, u vyššího odborného vzdělávání pak dokonce jen necelých 5 procent. V obou případech to bylo pod průměrem, který u středního odborného vzdělání s maturitou přesáhl hodnotu 11 procent a u vyššího odborného vzdělání vystoupal na 9,4 procenta. Pro srovnání: u absolventů vysokých škol se nezaměstnanost v dubnu dostala na 7,1 procenta.

Nízké míry nezaměstnanosti ve zdravotnictví přitom podle autorek analýzy Jany Burdové a Daniely Chamoutové již několik let ukazují na potřebu zvýšit počet absolventů, a to hlavně kvůli demografickému vývoji české i celoevropské populace.

„Skutečný vývoj počtů absolventů maturitních zdravotnických oborů je však v posledních letech opačný, jejich počty klesají,“ varují autorky analýzy. Důvodem může být vedle vysoké obtížnosti studia, náročné práce s nepříliš vysokými výdělky a celkového úbytku středoškoláků také nutnost získání terciárního vzdělání pro výkon práce zdravotní sestry, když dříve postačovalo střední vzdělání s maturitní zkouškou.

Perspektivní je elektrotechnika a strojírenství

Velmi dobré postavení na trhu práce mají podle analýzy také absolventi elektrotechnických oborů středních škol. Z nich jsou relativně nízké míry nezaměstnanosti patrné zejména u absolventů středního vzdělání s výučním listem, nezaměstnanost je ve výši 14,6 procenta. U středního odborného vzdělání s maturitou a odborným výcvikem a nástavbového vzdělávání je to 10,5 pro-

centa. V prvním případě je přitom průměr 18,2 procenta a ve druhém 11,4 procenta.

V rámci středoškolských strojírenských oborů míra nezaměstnanosti sice s nástupem krize stoupla, ale nyní patří mezi nejnižší.

Podle analýzy jsou hlavní příčiny dvě: jednak se projevuje ubývající počet pracovníků s touto kvalifikací ve vyšších věkových kategoriích v důsledku odchodu do důchodu, druhým důvodem je změna kvalifikace. „Ukazuje se zájem firem zejména o strojaře maturanty, ať z oborů s odborným výcvikem, či z klasických maturitních oborů,“ upozornily autorky analýzy Jana Burdová a Daniela Chamoutová.

Útlum ve stavebnictví padá i na maturanty

Propad stavební výroby způsobený ekonomickou recesí vedl podle analýzy k výraznému útlumu ve stavebních oborech

středních škol. To se projevilo zejména u absolventů středního vzdělání s výučním listem, u nichž je již třetím rokem patrná vysoce nadprůměrná míra nezaměstnanosti. V dubnu se u nich pohybovala na úrovni 24,7 procenta, průměr byl přitom 18,7 procenta.

Po zemědělské škole se místo hledá obtížně

Vysokou mírou nezaměstnanosti jsou tradičně postiženi absolventi středoškolských zemědělských oborů. Relativně dobré postavení měli podle dubnových čísel výjimečně ti se středním zemědělským vzděláním a výučním listem, jejichž postavení bylo srovnatelné s průměrem.

U dalších typů zemědělského vzdělání byla nezaměstnanost nadprůměrná. Absolventi vyšších odborných škol s 22,3 procenta potom více než dvojnásobně převyšovali celkovou průměrnou hodnotu. (Čtk, lev)

INZERCE



Střední odborná škola a Střední odborné učiliště Jindřichův Hradec

**Škola s více jak stovčacetiletou tradicí
nabízí žákům tři čtyřleté moderně koncipované
maturitní obory a šest tříletých učebních oborů.**

<p>Maturitní obory: Informační technologie: kód oboru: 18-20-M/01 Ekonomika a podnikání - cestovní ruch: kód oboru: 63-41-M/01 Provoz a ekonomika dopravy: kód oboru: 37-41-M/01 obor zaměřen na logistiku a obslužné počítačové systémy</p> <p>Učební obory: Zedník: kód oboru: 36-67-H/01 Prodavač: kód oboru: 66-51-H/01 Elektrikář - silnoproud: kód oboru: 26-51-H/02 Kuchař - číšník: kód oboru: 65-51-H/01 Klempíř: kód oboru: 23-55-H/01 Nový obor: Nástrojař kód oboru: 23-52-H/01</p>	<p><u>Podrobnosti o přijímacím řízení budou upřesněny na našich webových stránkách.</u></p> <p>Domov mládeže, tělocvična, klubovna vybavená počítači s přístupem k internetu, DVD projekce, společenské místnosti, internetové centrum, (digitální audio-video sál - vše v areálu školy), velká knihovna, kuchyně a jídelna, možnost letního ubytování, posilovna, autoškola a činnosti v rámci Auto-Moto-Academy, vlastní autobusová i osobní doprava, partnerské školy v Rakousku (možnost vykonání praxe, zájezdy do zahraničí, podpora dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, bezbariérový přístup do budovy Jáchymova, hala praxe pro odborný výcvik na Novém Dvoře.</p>
--	--

**Den otevřených dveří se bude konat 10. 11. 2011
v rámci prezentace škol v sálu Střelnice v J. Hradci.**

Další informace naleznete na našich webových stránkách www.sos-jh.cz
sekretariát: tel.: +420 384 323 181
ředitel školy: +420 384 323 184

Těšíme se na Vaši návštěvu

STŘEDNÍ ODBORNÉ UČILIŠTĚ LIŠOV

Střední odborné učiliště, Lišov,
 tř. 5. května 3
 tel.: 387 994 243
 e-mail: sekret@sou-lisov.cz
 www.sou-lisov.cz

Obory poskytující střední vzdělání s výučním listem:		
TRUHLÁŘ	33-56-H/01	chlapci, dívky
ČALOUNÍK	33-59/H/01	chlapci, dívky
PODLAŘ	36-59-H/01	chlapci

Učební obory poskytující střední vzdělání s výučním listem pro žáky se speciálními vzdělávacími potřebami:		
KUCHAŘSKÉ PRÁCE	65-51-E/01	chlapci, dívky
ŘEZNICKO-UZENÁŘSKÁ VÝROBA	29-51-E/01	chlapci, dívky
PRODAVAČSKÉ PRÁCE	66-51-E/01	chlapci, dívky
PEČOVATELSKÉ SLUŽBY	75-41-E/01	chlapci, dívky
PRÁCE V AUTOSERVISU	23-51-E/01	chlapci
MONTÁŽNÍ PRÁCE A ÚDRŽBA	23-51-E/01	chlapci
ZEDNICKÉ PRÁCE	36-67-E/01	chlapci
TRUHLÁŘSKÁ VÝROBA	33-56-E/01	chlapci, dívky
ČALOUNICKÁ VÝROBA	33-56-E/01	chlapci, dívky

Možnost ubytování na internátě a v domově mládeže, celodenní stravování, tělocvična s posilovnou, tenisové hřiště, zájmová činnost a internet pro žáky.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

pátek 21. 10. 2011 od 13.00 do 17.00 a sobota 22. 10. 2011 od 9.30 do 14.00
 pátek 9. 12. 2011 od 13.00 do 17.00 a sobota 10. 12. 2011 od 9.30 do 14.00
 pátek 13. 1. 2012 od 13.00 do 17.00 a sobota 14. 1. 2012 od 9.30 do 14.00

Po předchozí telefonické domluvě je možné naše zařízení navštívit kdykoliv.